
 
 

 
Ψήφισµα της Κοσµητείας της Σχολής Καλών 
Τεχνών του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου 
Η Κοσµητεία της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστηµίου συνήλθε σήµερα 
Πέµπτη 26.02.02026 σε έκτακτη συνεδρίαση, και εξέδωσε το ακόλουθο 
ψήφισµα µε την απόφαση να αναρτηθεί στην Ιστοσελίδα των Τµηµάτων  της 
Σχολής και του Πανεπιστηµίου καθώς και να δηµοσιευθεί στον έντυπο και 
ηλεκτρονικό Τύπο. 

    Η Κοσµήτωρ και τα µέλη της Κοσµητείας της Σχολής Καλών Τεχνών του 
Πανεπιστηµίου εκφράζουν τη βαθιά θλίψη τους για την απώλεια της Ιωάννας 
Παπαντωνίου, διακεκριµένης ενδυµατολόγου και σκηνογράφου στις 25 
Φεβρουαρίου 2026. 

     Η Ιωάννα Παπαντωνίου υπήρξε ιδρύτρια και επί σειρά ετών Πρόεδρος του 
Πελοποννησιακού Λαογραφικού Ιδρύµατος, νυν Ίδρυµα Βασίλη Παπαντωνίου, το 
οποίο ανέδειξε διεθνώς τον ελληνικό λαϊκό πολιτισµό και συνέβαλε σηµαντικά 
στην διατήρηση της πολιτιστικής µας κληρονοµιάς. Έχει σχεδιάσει σκηνικά και 
κοστούµια για όλα τα κρατικά θέατρα, το θέατρο «Προσκήνιο» του Αλέξη 
Σολοµού, το Θέατρο Τέχνης Καρόλου Κουν, τον θίασο Μινωτή-Παξινού, καθώς 
και για τον Michael Elliott στο Royal Exchange Theatre του Ηνωµένου 
Βασιλείου. Μάλιστα υπήρξε η πρώτη γυναίκα σκηνογράφος παράστασης 
αρχαίου δράµατος στο αρχαίο θέατρο της Επιδαύρου. Για την προσφορά της 
στον ελληνικό πολιτισµό είχε βραβευθεί από την Ακαδηµία Αθηνών και  είχε 
λάβει τον Χρυσό Σταυρό του Τάγµατος του Φοίνικος, ανάµεσα σε άλλες 
διακρίσεις. Είχε, επίσης, διδάξει σε Τµήµατα Θεατρικών Σπουδών του 
Πανεπιστηµίου Αθηνών, Πατρών και Πελοποννήσου.   

     Για να τιµήσει την πολυετή, πρωτότυπη και πολυσχιδή συνεισφορά της στον 
πολιτισµό και ιδιαίτερα στην θεατρική πράξη και παιδεία στον τοµέα της 
σκηνογραφίας και της ενδυµατολογίας, το Τµήµα Θεατρικών Σπουδών της 
Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου είχε αναγορεύσει 
την κυρία Ιωάννα Παπαντωνίου σε Επίτιµη Διδάκτορα σε ειδική τελετή, η 
οποία έλαβε χώρα στις 22 Ιουνίου 2023.  
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     Η Κοσµήτωρ και  τα µέλη της Κοσµητείας της Σχολής  διατυπώνουν τα ειλικρινή 
και θερµά συλλυπητήριά τους στους οικείους και τους συνεργάτες της, στους 
οποίους επιδίδεται το παρόν ψήφισµα. 

 

Ναύπλιο,	26.2.2026	
	

Η	Κοσμήτωρ	
Καθηγήτρια		Αγγελική	Σπυροπούλου 
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